Пояснительная записка
отражающая важнейшие события и мероприятия произошедшие в сфере малого и среднего предпринимательства за 2019 год
Муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется на территории муниципального района Волжский Самарской области, в рамках региональной составляющей НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и в соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2016-2019 год, утвержденной постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 29.10.2015 № 3947.
С 2020 года на территории района действует муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2020-2024 годы, утвержденная постановлением Администрации муниципального района Волжский Самарской области от 27.09.2019 № 1487. 
По состоянию на 01.01.2020 г в муниципальном районе Волжский Самарской области зарегистрировано 3011 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), в том числе:
- 1179 юридических лиц;
- 1832 предпринимателей без образования юридического лица.
Объем финансирования на мероприятия по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства на 2019 год в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Волжский Самарской области» на 2016-2019 год составил 28 344 400 руб. за счёт средств местного бюджета в т.ч. средства не освоенные в 2018 году в сумме 11 844 400 руб., средства поступившие в 2019 г в сумме 16 500 000  из них:
- 1 100 000 руб. на программные мероприятия, кроме п. 2.1 Приложения 1 к муниципальной программе (МБУ «ЦРП Волжского района СО»);
- 27 244 400 руб. на развитие микрофинансирования. Предоставление средств некоммерческим организациям в целях дальнейшего предоставления займов смсп (Муниципальный Фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области).
За отчетный период освоены денежные средства в сумме 25 200 000 руб. в т.ч. средства, поступившие в декабре 2018 года в сумме 11 844 400 руб. на развитие микрофинансирования. Остаток денежных средств 2019 года в сумме 3 144 400 рублей будут освоены в 1 полугодии 2020 года.
В настоящее время инфраструктуру поддержки СМСП Волжского района Самарской области составляют:
- Муниципальное бюджетное учреждение «Центр развития предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Центр).
- Некоммерческое партнерство по содействию развития предпринимательства 
«Ассоциация предприятий и предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области» (далее - Ассоциация).
- Муниципальный фонд поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области» (далее - Фонд).
- Муниципальное казенное учреждение "Управление муниципального имущества и земельных отношений Администрации муниципального района Волжский Самарской области".
За текущий период Центром было организовано участие представителей бизнес сообщества и проведены более 60 мероприятий по различной тематике, в том числе информационные, консультационные мероприятия, семинары, форумы, видеоконференции.
В целях достижения показателей региональной составляющей НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального района Волжский Самарской области» на 2016-2019 годы проведены следующие мероприятия:
- образовательные курсы по повышению квалификации ответственных за пожарную безопасность для СМСП, обеспечение экологической безопасности руководителями и специалистами общехозяйственных систем управления (ООО «Поволжские Сервисные Технологии», ГАУ СО ДПО КЦ ЖКХиЭ);
- организация и проведение профессионального праздника Дня российского предпринимательства с участием ГКУ СО «ИКАСО» (ИП Кудряшова Л.В.,п.НПС «Дружба»);
- оказание информационной, консультационной услуги начинающим СМСП, в том числе ССП, а также физическим лицам-потенциальным предпринимателям, обеспечение информационными и справочными материалами в с.п. Дубовый Умёт, пгт. Смышляевка, пгт. Петра Дубрава, п.Придорожный Южный город-2 (ИП Шпенглер, ООО «Интернет студия «Вебровер»);
- проведение семинара для малого и среднего предпринимательства основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам (ИП Шпенглер, п.Стройкерамика, с. Дубовый Умёт, );
- содействие в участии СМСП, в том числе ССП в выставочно-ярмарочной деятельности с целью развития межрегиональных контактов, повышение конкурентоспособности СМСП, в том числе ССП, продвижение продукции - предоставление средств в целях возмещения затрат в части расходов на участие в российских выставках, форумах, в части расходов на изготовление выставочной экспозиции ( ООО «Ветерок», ИП Глава КФХ Кузнецов С.С.).
- проведение деловой миссии субъектов малого и среднего предпринимательства Самарской области (с. Курумоч).
- создание и развитие информационного ресурса «Предпринимательство, малый и средний бизнес Волжского района»;
- выпуск тематической статьи в СМИ о предпринимательстве района, распространение информации о существующей системе государственной поддержки ( газета «Волжская коммуна» итоговый выпуск 2019 г);
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности в т.ч в сфере экспорта, деятельности микрофинансовых организаций, деятельности органов местного самоуправления по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, в том числе ССП и замозанятых граждан;
-содействие развитию общественных объединений и ассоциаций предпринимателей (НП по содействию развития предпринимательства «Ассоциация предприятий и предпринимателей муниципального района Волжский Самарской области»).
Муниципальным Фондом поддержки и развития предпринимательства Волжского района Самарской области) выдано 11 целевых займов на общую сумму 24 100 000 рублей. 
В рамках реализации муниципального задания Центром оказана бесплатная муниципальная услуга «Оказание консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства». 
В целях развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства первоочерёдно задействуются всевозможные бесплатные ресурсы, предлагаемые Центру от многочисленных образовательных учреждений, департаментов и министерств Самарской области, инфраструктуры поддержки смсп Самарской области.
Также внимание уделяется информационным мероприятиям (анонсирование мероприятий, изменений в законодательстве) путем электронной - адресной рассылки представителям бизнес сообщества и Главам городских и сельских поселений района.
Специалисты Центра проводят консультирование субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц – потенциальных предпринимателей по различным направлениям предпринимательской деятельности.
За отчетный период Центром было организовано участие смсп на различные актуальные тематические мероприятия, а также проведены следующие совместные мероприятия:

- семинар по программе «Готовимся к предстоящей проверке Росприроднадзора» (ДПО АНО «Право»);
- мероприятие по теме «Реализация Национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и «Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Самарской области в 2019 году», с участием руководителей организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства Самарской области, проводимое Министерство экономического развития и инвестиций Самарской области по инициативе Самарского регионального отделения «ОПОРЫ РОССИИ» (ВК «Экспо-Волга»). 
- Прием прокурора межрайонной природоохранной прокуратуры (в здании Администрации района);
- семинар в формате ВКС на темы: актуальность работы в ФГИС «Меркурий» и ответственность за ее игнорирование; Порядок формирования Перечня объектов недвижимости, подлежащих налогообложению исходя из государственной кадастровой оценки; Применение онлайн-касс в рамках третьего этапа реформы, проводимый Торгово-промышленной палатой Самарской области (в здании администрации района);
- консультационное мероприятие по вопросам действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей, с участием представителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области (п. Стройкерамика, ДК «Юбилейный»);
- Семинар для экспортеров Самарской области «Инструменты и меры поддержки экспорта для предприятий Самарской области», проводимый региональной инфраструктурой поддержки СМСП (отель «Лотте»);
- информационное мероприятие о наличии заключенных договоров СМСП с региональным оператором «ЭкоСтройРесурс».
В преддверии профессионального праздника «День российского предпринимательства» оказана поддержка смсп по подготовке пакета документов к награждению представителей бизнес сообщества муниципального района Волжский Самарской области наградами министерства экономического развития и инвестиций Самарской области.
В рамках проведения ежегодного регионального бизнес-форума «Линия успеха», приуроченного ко Дню российского предпринимательства 2 представителя бизнес-сообщества м.р. Волжский СО были награждены:
Почётной грамотой министерства экономического развития и инвестиций Самарской области:
- Ступалева Наталья Александровна, индивидуальный предприниматель (сп.Дубовый Умёт);

- Волкова Лариса Михайловна, индивидуальный предприниматель (сп. Верхняя Подстёпновка).
- обучение по повышению квалификации (охрана труда, пожарная безопасность), ЧОУ ДПО "УЦ Безопасность";
- выездное консультационное мероприятие по ведению предпринимательской деятельности и по программам поддержки СМСП в с.п. Рождествено;
- участие представителей бизнес сообщества в работе  круглого стола на тему: "Повышение эффективности участия предприятий Самарской области в международных выставочно-презентационных мероприятиях", проводимое  с целью поддержки экспортно-ориентированных предприятий Самарской области;
- участие в  VI форуме в сфере туризма и гостеприимства «Тур Притяжение 2019 – NEWформат» (Лотте); 
- участие в Бизнес форуме «Дело жизни»( МТЛ "Арена");
- участие на тренинг «Эффективный руководитель» (бизнес-школа "Маэстро");
- участие на тренинг «Самоменеджмент и самомотивация», (Лотте, спикер Р.Гандапас);
- информационное мероприятие об участии в работе круглых столов «Поиск зарубежных заказчиков. Международный маркетинг», «Эффективные стратегии выхода на рынки стран СНГ».
- прием предпринимателей по проблемным вопросам, проведенное уполномоченным по защите прав предпринимателей в Самарской области Борисовым Е. Н. совместно с администрацией муниципального района Волжский ( в здании администрации района);
- участие смсп на Деловую миссию в г.о.Новокуйбышевск;
- организовано участие смсп на Выставку- форум «от А до Я» (ВК «Экспо-Волга»;
- участие смсп на Предпринимательский форум «Мой бизнес» в Самаре(отель «Лотте»);
- информирование смсп о возможности участия в Форуме предпринимателей "Перспектива-Регион-2019 в г. Уфе 27.02.2020г.
В рамках взаимодействия с МИФНС № 16 по Самарской области, Центром были проведены 9 консультационных мероприятия на тему: «Изменения и нововведения, установленные в федеральном законе от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники» с 01.07.2019 , в городских и сельских поселениях района (пгт. Рощинский, сп. Подъем Михайловка, сп. Верхняя Подстепновка, сп. Просвет, сп. Курумоч, гп. Смышляевка, п. Стройкерамика, сп.Дубовый Умёт, сп. Рождествено). 

В рамках взаимодействия Центра с ГКУСО «Информационно-консалтинговое агентство Самарской области» были направлены представители бизнес сообщества района на участие в тематических мероприятиях:
- семинар «Особенности заключения контрактов (договоров) на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) с учетом требований действующего законодательства», проводимое с Главным управлением организации торгов Самарской области и при участии представителей регионального оператора СО по обращению с ТКО, ООО «ЭкоСтройРесурс»;
- консультационное мероприятие на тему: «Товары, подлежащие обязательной маркировке контрольными знаками. Розничная торговля маркированным табаком в 2019г» с.п. Дубовый Умёт;
- участие в работе круглого стола: Реализация национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», сп. Лопатино НПС «Дружба»; 
-консультационное мероприятие по темам: «Трудовой договор. Оформление трудовых отношений с работником. Расторжение трудового договора. Особенности оформления трудовых правоотношений на микропредприятиях. «Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Самарской области», сп. Подъём Михайловка;
- консультационное мероприятие по темам: "Контрольно-надзорные мероприятия в отношении субъектов мсп. Неотложная правовая помощь малому предпринимательству Самарской области. Разъяснения положений антикоррупционного законодательства». «Меры государственной поддержки субъектов мсп на территории Самарской области» (пгт. Рощинский).
В рамках взаимодействия с районной редакцией газеты «Волжская Новь», Центром предоставлена информация об успешных предпринимателях района, с целью дальнейшего тиражирования, (№ 7 от 02.02.2019 г информационная статья об успешном ведении семейного бизнеса Соколовых (ИП Соколова В.А, кафе «Вкусняшка» пгт. Смышляевка). 
На сайте Администрации района в разделе НП «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», сайте Центра, по мере поступления информации размещаются новостные события о предстоящих мероприятиях, изменения в законодательстве.
По состоянию на 01.01.2020 оказана бесплатная муниципальная услуга «Оказание консультационной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» в виде поддержки для СМСП в количестве 1205 (единиц).
